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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till försvarsminister Pål Jonson (M)

2025/26:24 Intensifierad utveckling av kostnadseffektiv teknik till 
försvaret

Under föregående vecka genomförde ryska drönare en kränkning av polskt 
luftrum. De sköts sedan ned av det polska försvaret, vilket ledde till att Polen 
aktiverade Natos artikel 4. Detta är en allvarlig eskalering och ett tydligt tecken 
på Rysslands provokativa agerande. Sverige står självklart bakom våra allierade 
i denna kritiska situation.

Säkerhetsläget i vår region är nu mer oroväckande än på mycket länge, och 
Rysslands agerande visar på en tydlig vilja att testa gränserna för Natos enighet 
och beredskap. Denna incident understryker hur snabbt det säkerhetspolitiska 
läget kan förändras. Vi befinner oss mitt i den största militära upprustningen 
sedan kalla kriget, men dagens krigföring skiljer sig markant från gårdagens. 
Modern krigföring präglas av avancerad teknologi, såsom drönare, 
cyberattacker och informationskrig, vilket ställer nya krav på flexibilitet och 
teknisk innovation.

För att möta dessa hot måste Sverige och dess allierade inte bara investera i 
traditionella försvarssystem utan även i spjutspetsteknologi och snabb 
anpassningsförmåga. Samtidigt som vi rustar för högteknologiska hot får vi inte 
underskatta vikten av kostnadseffektiva lösningar. Satsningar på billig, skalbar 
och tillgänglig teknik, såsom små drönare, sensorer och digitala 
försvarsplattformar, kan vara avgörande för att stärka både det civila och det 
militära försvaret.

Genom att kombinera avancerad teknologi med prisvärda innovationer kan vi 
bygga ett robust och resilient försvar som står redo att möta morgondagens 
utmaningar.

Mot bakgrund av detta önskas försvarsminister Pål Jonson svara på följande 
fråga:

 

Vilka initiativ avser ministern och regeringen att ta för att snabba på och 
understödja utvecklingen av kostnadseffektiv teknik till vårt försvar?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-09-17
Besvaras senast
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


